
Studio Denti & Associati
Via Aspromonte 55   Nuoro 08100

www.studiodenti.com

Preg.mi  Sigg.
Clienti
Loro sedi

Nuoro, 08 novembre 2016

OGGETTO: Rottamazione delle “cartelle Equitalia”

Venerdì scorso, 4 novembre, Equitalia ha pubblicato alcuni chiarimenti in
merito  alla  “rottamazione”  delle  cartelle,  cioè  la  definizione  dei  ruoli  introdotta
dall'art. 6 del “decreto fiscale” che accompagna il disegno di legge di Bilancio 2017
(attualmente  all'esame  delle  Commissioni  Bilancio  e  Finanze  della  Camera).  La
definizione  agevolata  dev'essere  avviata  dal  contribuente  attraverso  un'apposita
dichiarazione,  da  presentare  entro  il  23  gennaio  2017,  predisposta  sull'apposito
modello approvato da Equitalia.

Di seguito si riporta una sintesi delle precisazioni fornite dall'agente della riscossione.

 ALCUNI CHIARIMENTI sulla “ROTTAMAZIONE” delle CARTELLE

AMBITO APPLICATIVO 
della DEFINIZIONE 
AGEVOLATA

La procedura si applica ai carichi affidati ad Equitalia tra il 2000 e il 2015.

IMPORTI NON DOVUTI 
per effetto della 
DEFINIZIONE

Non sono dovuti:

 sanzioni;
 interessi di mora.

 

Multe stradali

Non si devono pagare gli interessi di mora e le maggiorazioni previste dalla legge.

MODALITÀ e TERMINI 
di PAGAMENTO

Il contribuente può scegliere se pagare in un'unica soluzione oppure a rate (in 
numero comunque non superiore a 4). 

 

Termini di pagamento delle rate

 I, II e III rata: entro il 15 dicembre 2017;
 IV rata: entro il 15 marzo 2018.

 

Modalità pagamento
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È possibile scegliere tra le seguenti modalità:

 domiciliazione bancaria;
 bollettini precompilati;

 presso gli sportelli di Equitalia.

REVOCA

Si decade dal beneficio in esame in caso di omesso versamento delle rate 
stabilite, nonché di ritardato o parziale versamento; viene precisato che 
comunque gli eventuali versamenti effettuati saranno acquisiti a titolo di acconto 
dell’importo complessivamente dovuto.

DICHIARAZIONE del 
CONTRIBUENTE

La definizione agevolata dev'essere avviata dal contribuente attraverso un'apposita 
dichiarazione, predisposta sul modello approvato da Equitalia (denominato 
“Dichiarazione di adesione alla definizione agevolata”).

 

Termini

La dichiarazione dovrà essere presentata entro il 23 gennaio 2017.

 

Modalità

Il modello potrà essere presentato attraverso:

 consegnato ad uno sportello di Equitalia;

 invio agli indirizzi di posta elettronica (email o Pec) riportati nel modello 
stesso e sul sito www.gruppoequitalia.it.

ADEMPIMENTI di 
EQUITALIA

Le FAQ precisano che Equitalia non è tenuta ad avviare la definizione, che - si ripete -
dev'essere iniziata a cura del contribuente. Una volta ricevuta la dichiarazione di cui 
sopra, Equitalia dovrà, entro il 24 aprile 2017:

 comunicare l'ammontare complessivo delle somme dovute;
 comunicare la scadenza delle rate;

 inviare i bollettini di pagamento.

PIANI di 
RATEIZZAZIONE in 
CORSO

In tal caso il contribuente, per accedere alla definizione agevolata, deve versare 
integralmente le rate in scadenza fino al 31 dicembre 2016.

CONTENZIOSI 
PENDENTI

Il contribuente deve dichiarare di rinunciarvi, limitatamente alle cartelle oggetto di 
definizione agevolata.

Attività dello Studio

Lo studio,  su espressa e formale richiesta del Cliente da  comunicarsi
entro  e  non  oltre  il  30  novembre  2016 a  mezzo  posta  elettronica  (anche
ordinaria),  ovvero  a  mezzo  telefax,  provvederà  a  predisporre  e  trasmettere
l’apposita  dichiarazione sul  modello  approvato da Equitalia  nonché i  modelli  di
pagamento alle prescritte scadenze.

www.studiodenti.com

2



Studio Denti & Associati
Via Aspromonte 55   Nuoro 08100

www.studiodenti.com

Resta inteso che, trattandosi di un nuovo adempimento non contemplato
nell’incarico professionale in essere, il corrispettivo per l’espletamento di tale attività
sarà addebitato secondo tariffa.
L’attività dello Studio prevede:

- Entro e non oltre il 30 novembre 2016: Formalizzazione lettera d’incarico
e acquisizione procura per poter intervenire presso gli sportelli di Equitalia;

- Richiesta estratti di ruolo presso Equitalia;
- Esame ed individuazione con il Cliente delle cartelle che dovranno formare

oggetto di definizione agevolata;
- Predisposizione  e  trasmissione  alla  prescritta  scadenza   dell’apposita

dichiarazione sul modello approvato da Equitalia;
-  Predisposizione dei modelli di pagamento.

Certo d’aver fatto cosa gradita, colgo l’occasione per porgere i miei più
Cordiali Saluti

Rag. Franco Denti
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